



# 天公作美，山海间百万游人醉

## 23.6℃，今年以来市区最高温

未来几天还是艳阳天，郊区最高温可达29℃

本报5月1日讯(记者 刘爽 通讯员 江敦双) 艳阳高照，暖风熏得游人醉。1日，岛城市区最高气温蹿升至23.6℃，为今年以来最高温，让不少人惊呼“青岛也到夏天了。”据青岛市气象台预计，2—4日三天将把晴天持续到底，最高温居高不下，市区最高气温24℃左右，郊区最高气温29℃左右。

温29℃左右。

“我吃着冰棍在海边看人海。”1日中午，一网友在微博上发帖打趣。为响应外地游客对青岛的热情，岛城1日天气“很给力”，全市大部分地区都为晴间多云，最低气温都徘徊在13℃至14℃之间，其中莱西最低温为13.1℃；而白天最高气温市区23.6℃，郊区最高温

在即墨，已达28.3℃，让游客和市民们可以尽情欣赏到户外的春日美景。

据青岛市气象台首席预报员介绍，按照标准，“连续5天日平均气温稳定超过10℃称为入春”，所以从4月24日以来，岛城已算正式“入春”。而1日的天气则为入春以来的最高温。甚至，因为“连续5天日平均气温

稳定超过22℃称为入夏”，而1日温度超过了22℃，难怪有网友感慨“青岛也到夏天了”。

根据预报，未来三天岛城天气晴好，风力较小，气温将继续明显回升。其中市区最高气温24℃左右，郊区最高气温可达29℃。最低气温也在14℃至15℃左右，市民可以多安排一些户外活动。



## 一浴接待游客高达11万人次

本报5月1日讯(记者 陈之焕) 小长假期间，岛城各大海水浴场迎来游客接待小高峰，人数较去年攀升。据悉，一浴共接待游客11万余人，六浴接待游客5万余人，石老人海水浴场及其他浴场都迎来游客接待小高峰。

1日，记者在一浴看到，整个浴场满是游人，大部分是外地来青的游客，浴场旁边的的道路也挤满了车辆。“就像是下饺子，浴场人可真多。”经常在一浴游泳的李先生说，这个“五一”是他见过游客最多的一天，可能跟天气有关，浴场提前进入客流高峰。一浴管理处主任唐闻洲说，这个“五一”浴场游客数量较往年多些，除了4月29日阴天，浴场游客在1万多人外，其他两天游客数量都在5万人左右，整个假期一浴共接待游客11万多人。浴场在安保方面增加了巡查力度；为保持干净整洁，浴场还增加了保洁人员；此外，浴场还特地配备了一辆紧急救护车，随时为游客服务。

“觉得青岛的海特别漂亮，来了青岛当然要在浴场走一遭，不然不能算来过青岛。”在六浴，来自西安的游客吕女士觉得来青岛就要到海水浴场玩一下，近距离感受一下大海。据六浴浴场长韩培金介绍，游客来了青岛一般都要到海水浴场游玩一番，假期六浴一共接待游客5万余人，1日当天游客数量为2万多人。

小长假期间岛城浴场迎来游客接待小高峰，石老人海水浴场三天共接待了8万多游客，1日游客数量为3万多人，比往年多出近一倍来。三浴接待游客数量明显多于往年，具体数据正在统计中。

据了解，虽然游客数量增加，岛城各大海水浴场的开放时间仍然为7月1日。浴场工作人员提醒游客，现在海水温度约在11℃左右，不适宜下海游泳。

## 26万人进公园赏花三天清理50吨垃圾

本报5月1日讯(记者 杨林) “五一”期间，青岛地区适合外出的晴朗天气，把人潮推进了中山公园。来自中山公园管理处的统计数据显示，三天假期，近26万游客涌入中山公园，工作人员总共清理出近50吨垃圾。在园内单樱衰败之后，郁金香、红叶李、连翘等为中山公园添上了新的色彩。

1日上午，记者在中山公园看到，工人用20万盆四季海棠、万寿菊、鼠尾草等摆放出的各种造型的花墙，将游客包围在其中。由于园内单樱在前几日的大风天气中衰败，正值盛花期的郁金香、红叶李、连翘等成了为中山公园添彩的主力。在通往樱花大道的道路两旁，红黄相间的郁金香引得游客纷纷上前合影留念。单樱凋谢后，市民纷纷到公园观赏最期待的双樱绽放的美景。

“4月30日有近10万以上游客入园，这是假期期间公园接待游客人数最多的一天。”中山公园管理处工作人员李宝琰说，由于4月29日岛城阴天，当天只有近6万游客进园，随着天气逐渐放晴，5月1日当天就有近9万游客入园。整个“五一”三天假期，总共有近25万游客入园。

今年游客留下的垃圾并没有给工作人员造成很大的清理压力。据介绍，假期期间，平均每天游客要在园内近20吨垃圾，三天工作人员就清理出近50吨垃圾。在草坪上进行活动的游客留下的垃圾最难清扫，今年中山公园管理处派出了工作人员专门巡视各块草坪，及时将游客落在草坪上的垃圾进行收集。

## 三天小长假，游客鼓了！

青岛五大景区接待123.19万人次，市区居民青睐周边自驾游

本报记者 孟艳

### 五大景区接待百万游客

记者了解到，“五一”三天假期，崂山风景区共接待游客近6万人，其中4月29日进山游客12000人，4月30日进山游客29000人，5月1日进山游客18051人，与去年人数组持平。“五一”假期首日虽然有小雨，北九水景区却迎来接待小高峰，进山人数多达6000人，比去年高出35%，整个小长假期间北九水景区共接待游客25000多人。

由于游客太多，青岛海昌极地海洋世界不仅增添人力，而且增加表演场次，由节前的每天6场，增加至每天12场。另外，还额外在企鹅展区增加了驯兽员喂食环节，增加观赏过程的科普性与趣味性，让游客可以欣赏企鹅跳入水中捕鱼觅食的样子，了解这种南极珍稀物种。据悉，这三天，该景区共接待游客5.79万人次，同比增长5.2%。

假期三天，青岛海底世界接待游客5.4万人次，略有下降。从“五一”假期开始，海底推出以“青岛海生物园 五一海底尽开颜”为主



1日，栈桥附近游人如织。 本报记者 杨宁 摄

题的沿海“环湾保护”海洋生物主题展受到游客欢迎。龙飞凤舞、人鲨共舞、美人鱼表演三大表演，也是增加表演场次，每天11场。中山公园正值赏樱季节，游客的火爆程度可谓摩

肩接踵，三天假期迎客25万人次。记者从海滨风景区获悉，三天假期里共迎客83万人次，突破往年记录。据悉，五大景区共接待游客123.19万人次，创下历史新高。

### 周边一日游受市民青睐

青岛市市区旅游火爆，周边游也毫不逊色，更多的青岛市民选择了举家到近郊自驾出游的方式。据悉，临近立夏，气温飙升，休闲惬意的涉水线路受到岛城市民的青睐，而今年因不少花期延后至“五一”，赏花线路依然受追捧。

途牛旅游网度假产品部总监魏斌介绍，周边游出游简单，更适合喜爱自助、自驾出游方式的市民，青岛地区的周边游环境和配套都非常成熟，自助出游基本不用太过操心。从线路预订数据分析，今年以家庭组团形式出游的占比较多，大型游乐园、动植物园等景点

成为家庭组团出游的首选目的地。山水、都市、小镇等主题，是今年“五一”青岛市民最为关注的几大主题。

途牛旅游网监测数据显示，1—2天行程的周边游线路较受岛城市民青睐，其中选择一日游的占52.17%。自然风光优美与生态环境绝佳的蒙山、沂水等景区颇受青岛市民喜爱，如青岛出发的“蒙山—地下画廊—彩虹谷汽车二日”线路“五一”团期预订情况火热，亲近山水自热的特色线路吸引不少市民预订。从预订量来看，青岛森林野生动物世界、方特欢乐世界等景区预订量

上升最为显著。从年龄来看，假期出行，20—39岁之间的游客占比高达73.21%，40—59岁之间的游客占比达10.34%。

除周边游外，来青岛市区的游客，不少为西海岸居民，通过隧道到市区游玩。在海底世界游玩的胶南市民曲先生告诉记者，隧道通了以后，来青岛非常方便，趁“五一”放假，他和妻子把蔬菜门市部关门一天，带着儿子和老人来青岛游玩。“从西海岸来青岛的人非常多，一路上看到隧道公交全部满员。”另外，曲先生说，在隧道收费处要排上十几辆车，才能缴费。

### 前海禁行挡了不少外地客

假期三天，青岛游客数量井喷，但也有部分景区接待量下降，“五一”三天青岛海底世界接待游客5.4万人次，同比下降10%，主要受前海一线旅游大巴禁行影响。

据悉，青岛沿海一线从1日开始交通管制调流，旅游大巴禁行，一些外地旅行社调整旅行团线路，致使许多旅游大巴远离沿海一线，所以沿海景区点的团队接

待量下降。

青岛一家地接旅行社的工作人员孙先生告诉记者，1日河南有一个大巴旅游团来青岛，他负责做地接工作，由于正好碰上前海大巴限行，所以他临时改变了线路，取消了海底世界、一浴等景点。孙先生说，原本旅游团参观前海一线很顺畅，比如参观完栈桥，再去一浴、八大关等地，或者从海底世界去栈桥，限行后则需要先绕道市区，再转回沿海不限行的路段。“虽然前海不堵车了，

但是不少旅游大巴往市区开，导致了市区堵车。”

青岛市旅游协会一名工作人员称，应该借鉴杭州号召市民、单位“旺季把西湖让给外地游客”的做法，青岛在旅游旺季可以推行“让海于游客”、“让沿海路于旅游大巴”、“沿海单位有偿开放停车位”等做法，逐步培养岛城全民支持旅游业发展的意识，全面提升城市旅游形象。